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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 944
                
DATA: 25/07/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas,
no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião
Monteiro nº 2360, em Capivari  do Sul, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara
Municipal,  localizada  na  Avenida  Adrião  Monteiro  nº  2360,  em  Capivari  do  Sul,  o
PRESIDENTE vereador DANIEL COUTO abriu a presente Sessão Ordinária e convidou a
vereadora  NORA NUNES  para  fazer  a  leitura  de  um  trecho  da  Bíblia.  Na  TRIBUNA
POPULAR não houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE o  PRESIDENTE anunciou o
resumo da ata nº  943 e abriu  espaço para  retificações,  e  não havendo quem quisesse
retificar declarou a referida ata aprovada, e logo após solicitou à 1ª Secretária da Mesa que
fizesse a leitura da ata nº 943. Nas  CORRESPONDÊNCIAS foi  lido o Ofício  06/16 que
convidou  os  vereadores  para  o  Seminário  de  Gestão  dos  Recursos  Hídricos.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS  DO  EXECUTIVO foi lido  o Ofício  de  Gabinete  n°  136/16  que
encaminhou resposta ao Pedido de Providências n° 19/16; N° 139/16 que encaminhou o
Valor da Receita Corrente Líquida dos seis primeiros meses do ano de dois mil e dezesseis
e dos seis últimos meses do ano de dois mil e quinze. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido
parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 35/16 AO/PLE N° 33/16;
parecer favorável da COF N° 36/16 AO/PLE N° 35/16; Parecer favorável da Comissão de
Constituição e  Justiça  N°  34/16  AO/PLE N°  33/16;  Parecer  favorável  da  CCJ N°  35/16
AO/PLE N° 35/16 e Pedido de Informação n° 01/16, ao Executivo Municipal, de autoria do
vereador Daniel Couto. A seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o
PLE N° 33/16 e PLE N° 35/16 e Pedidos de Indicação ns° 08; 09 e 10/16, todos de autoria
do vereador Roberto Camargo. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES:
o  vereador  ROBERTO  CAMARGO  agradeceu  a  presença  das  pessoas  que  estão  no
plenário e salientou a importância da participação da comunidade nas sessões da Câmara.
Continuando falou sobre a audiência que participou no gabinete do deputado Gabriel Souza,
no qual convidou os outros vereadores a participar. Também participou de audiência com a
secretária  estadual  adjunta  de  educação  Iara  Hartmann.  Disse  que  foi  um exemplo  de
audiência.  Na  oportunidade  esteve  acompanhado  do  presidente  da  associação  dos  ex-
alunos da Escola Técnica de Agricultura - ETA, senhor Roberto Camargo, senhor Edgar que
é incansável nas lutas a favor das escolas agrícolas, do senhor Evandro Cardoso diretor da
ETA e, do senhor Jorge, que é vice-diretor da Escola Rural e também do senhor Sidnei, que
é um dos seus colaboradores e batalhadores quanto às escolas agrícolas. Informou que



levou muitas reivindicações nesta audiência e deu um destaque ao primeiro encontro dos
técnicos agrícolas do Litoral Norte que foi sediado em Capivari do Sul, e que podemos dizer
que já estamos colhendo os primeiros resultados. Salientou que fez a abertura da audiência
e falou sobre a importância do agronegócio, pois é ele quem sustenta o nosso País. Disse
que Capivari do Sul é eminentemente agrícola e temos na região as Escolas Técnicas de
Agricultura ETA e Rural, sendo que a ETA dispõe de quatrocentos e sete hectares de campo,
e que esta pode através de um convênio, ou até mesmo de uma parceria ser utilizada para o
plantio  de  soja  ou  arroz.  Segundo  o  vereador,  em  governos  anteriores  existiam
departamentos específicos que cuidavam das escolas agrícolas e sugeriu a nova Secretária
Estadual de Educação que possa esse governo trazer novamente na sua pauta e nas suas
preocupações uma atenção especial para este setor, pois as escolas agrícolas como a ETA,
a Rural, o CADOPI e outras encontram-se em situações críticas e precisam de apoio do
Estado. Continuando  referiu-se  as  placas  indicativas  que  foram  colocadas  no  trevo  de
Capivari,  no  qual  foi  um  pedido  que  fez  ao  senhor  Jackson  assessor  do  Gabinete  do
deputado  federal  Biolchi  quando  este  esteve  no  município.  Agradeceu  especialmente  à
Empresa Gaúcha de Rodovias - EGR pela colocação das placas. Fez um destaque especial
a  matéria  da  Zero  Hora,  no  qual  a  dona  Zeli,   uma  pessoa  muito  especial  da  nossa
comunidade,  a  nossa  querida  "preta  velha",  a  qual  chamo  com  carinho  e  sem  más
interpretações.   Disse  que  a  dona  Zeli  conforta  muitas  famílias  com  as  suas  rezas  e
benzeduras consolando àqueles  que  precisam de  ajuda  e  apoio  em momentos  difíceis,
conclui o Vereador. A seguir o vereador PRESIDENTE solicitou ao Vice-Presidente, vereador
MANOEL DIAS,  que  assumisse  os  trabalhos  da  Mesa  Diretora  para  se  pronunciar  na
tribuna. A seguir o vereador DANIEL COUTO  informou que fez uma pesquisa junto com
servidor o Eliseu sobre a matéria que trata o seu pedido de informação. Explicou que esse
pedido de informação já conversou com o prefeito sobre o tema e salientou que é preciso
que esta questão sobre a queda de arrecadação seja mensurada por um dado oficial para
que tenhamos uma real noção da crise que tanto se fala, para que possamos tomar algumas
decisões. Quanto ao salário de vereador, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretário, informou que
solicitou uma pesquisa dos valores que são pagos a estes na região, sendo que a servidora
Luciana já concluiu a pesquisa  e já temos estes dados em mãos.  Em questão de ordem o
vereador  NILTON OSÓRIO solicitou  cópia  do pedido de informação do vereador  Daniel
Couto. Continuando o vereador DANIEL COUTO disse que tão logo o Executivo Municipal
responda as informações solicitadas será disponibilizada uma cópia a todos os vereadores
desta Casa Legislativa para que todos tenham conhecimento dos dados oficiais sobre a
questão orçamentária do município, concluiu e o vereador. A seguir na ORDEM DO DIA: foi
lido o PLE N° 33/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido
projeto foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o PLE N°
35/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi
APROVADO por  unanimidade  dos  vereadores  votantes.  A seguir  foi  lido  o  Pedido  de
Indicação n° 08/16 que foi posto em discussão: o vereador autor,  ROBERTO CAMARGO
disse que a justificativa é clara sobre a importância desta proposição, e solicitou o apoio de
todos. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o Pedido
de  Indicação  n°  08/16 em  votação,  sendo  que  o  referido  pedido  foi  APROVADO por
unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o Pedido de Indicação n° 09/16 que
foi  posto  em  discussão:  o  vereador  autor,  ROBERTO  CAMARGO  pediu  apoio  dos
vereadores ao pedido e justificou a importância da matéria. A seguir não havendo mais quem
quisesse discutir  o  PRESIDENTE  colocou o  Pedido de Indicação n° 09/16 em votação,
sendo que o referido pedido foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A
seguir foi lido o Pedido de Indicação n° 10/16 que foi posto em discussão: o vereador autor,
ROBERTO CAMARGO solicitou o apoio dos vereadores. A seguir não havendo mais quem
quisesse discutir  o  PRESIDENTE  colocou o  Pedido de Indicação n° 10/16 em votação,
sendo que o referido pedido foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A
seguir  no espaço  das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS se  pronunciaram respectivamente  os
vereadores ROBERTO CAMARGO e DANIEL COUTO que solicitaram o registro em ata. A



seguir o vereador ROBERTO CAMARGO manifestou votos de pesar ao senhor Danilo Ucha,
que faleceu esta semana, um grande colunista do Jornal do Comércio sempre preocupado e
dando destaque para as questões do agronegócio. Sugeriu que a Câmara de Vereadores
encaminhe  uma  manifestação  de  pesar  aos  seus  familiares.   Finalizando  destacou  o
Campeonato Municipal de Palmares, no qual  a Sapolândia saiu vitoriosa. Parabenizou a
equipe e  sugeriu  que a Câmara de Vereadores encaminhe congratulações à  equipe da
Sapolândia. A seguir o vereador  DANIEL COUTO falou sobre a convenção partidária do
Partido Democrático Trabalhista que ocorreu neste final de semana, e ao qual não poderia
deixar  de  fazer  uma  referência.  Parabenizou  o  senhor  Leandro  Monteiro  no  qual  a
convenção o elegeu para ser o candidato a Vice-Prefeito nas próximas eleições. Agradeceu
à  vereadora  Nora  Nunes  por  ter  dado  a  oportunidade  de  poder  votar  nela  como  pré-
candidata a vice-prefeita do município, tendo em vista que não queria votar no candidato
Leandro. Salientou que uma eleição é assim, às vezes ganhamos e às vezes perdemos.
Relatou que tivemos na pessoa da vereadora Nora Nunes a oportunidade de escolher, e a
maioria  escolheu  que  o  Leandro  permanecesse  como  pré  candidato  a  vice-prefeito.
Destacou ainda, que foi  a forma como tivemos de dizer que estamos descontentes com
algumas questões do partido, que são questões internas, porém recorrentes em todos os
partidos.  Disse que também teve o seu nome cogitado como pré-candidato a vice-prefeito,
mas retirou em apoio à candidatura da professora Nora.  Destacou que ficou chateado de
escutar de algumas pessoas que o fato de ter mais de um candidato na convenção seria
algo que estavam fazendo para rachar o partido, quando na verdade é o contrário, pois isto
faz  parte  da  democracia  e  queremos fortalecê-la  e  dar  a  oportunidade para  que outras
pessoas também possam participar e mostrar o seu trabalho, pois não existe um candidato
eterno,  e  a  renovação  e  a  oxigenação  é  sempre  importante  em  todas  as  áreas,
especialmente na política, concluiu o vereador.  A seguir não havendo mais quem quisesse
se  pronunciar  o  PRESIDENTE declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  os
vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia primeiro de agosto, na
Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal, às dezenove horas. E nada mais havendo a tratar,
para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
        Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


